T TISCO

开

TAIGANG RIBAO

第10899期

国内统一刊号: CN14-0047

2017年5月8日 星期一

农历丁酉年四月十三

以人为本 用户至上 质量兴企 全面开放 不断创新



业绩,实现我们的奋斗目标。

高长涛,男,33岁,党员,炼铁厂三烧作业区主管。2005年中南大学矿物加工专业毕业后来到炼铁厂。他扎根一线,勤学苦钻,迅速成长为基层管理骨干。他团结凝聚作业区职工创出精益生产的新水平。他所在的3号烧结机不仅全精粉烧结生产成为全国第一家,还三次荣获全国重点大型耗能钢铁生产设备节能降耗对标竞赛"冠军炉"。

高长涛:干事就得直面问题

本报记者 薛华

"这个领导是干事的""他做事比较公道""他为我们解决了许多实际问题"……

采访中,高长涛是个上下都说 好的人。

"这也是我们厂连续第二年推荐高长涛了,厂里五个主要生产作业区中,三烧作业区无论安全生产、技术质量,还是降本增效,都名列前茅。他负责的烧结机三次荣获全国重点大型耗能钢铁生产设备节能降耗对标竞赛"冠军炉"。他当劳模,大家服气!"对于为什么推高长涛当劳模,炼铁厂党委副书记付东华这样对记者说。

在三烧环冷机现场,一位环冷 工指着改造后的围挡和积灰斗说, 过去这里落灰多,环境不太好,大 家都不愿意来这个岗位。2015年, 作业区把这个地方作为管理提升 的突破点,发动大家集思广益,用 旧皮带做围挡,又陆续做了积灰 斗。现在落灰不仅能及时收集, 还能自动放到环冷小车上,不仅 作业环境改善了,还降低了我们 的劳动强度。

说起治理皮带跑偏,作业区副主管郑晓峰至今都对他们发明的"专利"引以为傲。"我们有90多条皮带,10公里长,过去皮带在运行过程中经常跑偏,轮子换得多,成本费用也高。我们也想了许多办法,都不理想。高主管召集我们想办法,他铁了心一定要解决这个问题。经过反复观察,最终找到了原因,彻底解决了这个老大难问题,节省了不少时间和成本。"

别看高长涛今年才33岁,但在 三烧作业区主管岗位上已经干了6 年。说起自己的职业生涯,他坦言,有两个阶段是他成长最快的时期。一个是刚毕业在一烧当技术员那阵子,当时公司引进了不少先进的管理理念和方法,如 6σ 、5S、TPM等,面对这些新事物,他拼命学习,并成为公司第一批 6σ 黑带和职业技能内训师,为他以后抓好管理奠定了基础。

第二个阶段是2009年,为提升节能减排水平,公司上马世界最先进的烧结烟气脱硫净化装置。这期间,作为脱硫筹备组组长,高长涛全程参与了工程建设和调试投产,管理能力得到了迅速提升。这之后,在四烧作业区当了一年副主管,2011年厂里让他担起了三烧作业区主管的担子,当时他仅有27岁。

"这既是领导对自己的信任,更是考验。"高长涛说,随着经验的不断积累,他的工作思路也日渐清晰。他认为,作为基层管理者,一定要抓团队的凝聚力,树正能量。尤其是作业区级的管理人员一定要选用态度端正、积极上进,在职工中有威信的人担当。他直言,正是有了认真负责、能力素质较高的区域长、作业长和白班管理人员发挥示范引领作用,才使三烧有了现在的成绩。

问题导向的思维是高长涛管理上的独到之处。他说,烧结重点的问题在于设备,只要设备稳定了,过程就是稳定的。出现问题要力求抓住问题的本质,不能头痛医头,脚痛医脚,这样问题永远解决不完,还会出现新的问题,大家忙碌不说,效率还不高。所以一定要发现问题从本质人手。

作业区安全员孙建中用解决皮带机洒料这件事,印证了高长涛解决问题的那股韧劲。通过半年一次次的治理,这个老大难问题终于"低下了头",不仅减轻了职工的劳动强度,还减少了人机接触频次,实现了本质安全。

2016年,高长涛借二级标准化作业区评审这一契机,在作业区自上而下推行以正激励为导向的绩效管理。他认为,正激励是主动管理,体现的是多劳多得,正向引导可更好地调动起职工的工作热情。果然,职工的积极性和主动性显著提高了,原来不愿意干的一些事,现在大伙抢着干,一些靠处罚杜绝不了的现象,现在也基本没有了。由于基础工作扎实,各项管理有序,三烧作业区被评为公司首批二级标准化作业区。

干事就得直面问题。高长涛说,自己最喜欢干的事情就是和大家围坐在一起讨论问题、解决问题,搞个辨识,开展个攻关。解决了问题,感到和大夫治好了病人一样高兴。他希望,在作业区全体人员的共同努力下,继续拿下全国"冠军炉",为太钢争光!



关爱职工从健康干预开始

本报记者 陈强 通讯员 马玲

在尖山铁矿运输作业区有一项工作他们一直坚持着,那就是每天班前会都要安排专人对体检中血压超过正常值的职工进行血压测量,如发现异常,职工当天就会被叫停作业,通过吃降压药等方式,血压合格后才能上岗。类似这样的健康干预在尖山铁矿好多作业区都已经展开了,看似不近人情的背后,是对职工身心健康的关爱。

尖山铁矿运输作业区承担 着矿石和岩石的拉运任务,该 作业区主管李光涛介绍,运矿 大车载重130吨,盲区较大、操 作难度与危险性较高,操作环 境复杂,属高危作业,职工上车 前的健康状况非常重要。从 2011年开始,作业区就自行组织对职工血压状况进行排查,对指标不合格的职工重点关注,后来还通过职工体检,将关注范围逐步扩大到"三高的职工,每天利用班前会观察职工身体状况,一旦发现问题,主动进行健康干预。同时,还与家属沟通,及时了解与掌握职工身体状况,确保行车安全。

在尖山铁矿各班组公共区域内,该矿还为职工设立了小药箱,里面装有各种治疗普通疾病的应急药。职工们都说:"别看小药箱不起眼,关键时刻也能发挥大作用。"职工们突发头疼、感冒、发热、腹泻等疾病,

都可及时在小药箱找到自己所需药品。

选矿部斜井作业区地处偏 远山区,主要生产区域在400 米井下,每班至少有20名职工 负责保证生产操作和检修维 护。由于井下阴冷潮湿,职工 平时一不小心就容易感冒、拉 肚子或者出现其他突发疾病, 再加上这里唯一的交通工具卡 轨车白天每班最多发5趟,夜 班只有两趟,患病职工出井不 是很方便,这时小药箱就发挥 了大作用。今年2月25日,外 协维修工刘志平肚子一个劲儿 地疼,幸亏路过的电工李刚及 时发现,急忙回到班组打开小 (下转第三版)

本报讯(通讯员 朱劲波)近日,炼钢一厂确立精益生产提升和工艺技术质量攻关项目13个,力求迅速解决生产经营及产品质量存在的瓶颈问题。

各项目负责人编制完成各自项目推进实施计划,内容涵盖攻关内容、测评方法、成员分工、具体措施及完成时间节点。在攻关项目管理上,通过定期召开项目推进例会,记录、分析项目实施情况,抓好跟踪落实、效果比较,做到"周周有活动,月月有总结",确保项目良性运行。

该厂从固本培元,提升企业核心竞争力的高度 出发,设立轮轴用钢工艺技术及质量提升、不锈线 电炉工艺技术及操作技能提升等专项攻关项目13 个,涉及不锈钢、碳钢两条生产线。围绕攻关项目, 该厂强调要在对标学习的基础上,创新思维开展工 作,紧抓核心,找准制约工艺技术能力提升和产品 实物质量提升的因素,以敢啃"硬骨头"的精神,打



好质量提升、工艺 改进、工艺突破攻 坚战,在攻坚克难 中打造一支研究 型、管理型、科研型 团队,不断提升企 业综合竞争力。 一厂围绕难题开展质量攻聚焦重点 抓住关键

炼

钢